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PLATFORMA 
za učešće ministra kulture Aleksandra Bogdanovića na Kreativnom forumu u 
Ljubljani, 14. novembra 2019. godine i Balkanskom arhitektonskom bijenalu u 

Beogradu, koje se održava u periodu od 14. do 21. novembra 2019. godine 
 
 

Ministar kulture Aleksandar Bogdanović učestvovaće na Kreativnom forumu u Ljubljani, 
14. novembra 2019. godine, na poziv ministra vanjskih poslova Republike Slovenije 
Mira Cerara. Pored navedenog, ministar Bogdanović će zvanično otvoriti Četvrto 
balkansko arhitektonsko bijenale, koje se održava u Beogradu u periodu od 14. do 21. 
novembra, a pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture Crne Gore koje je i domaćin 
događaja. 
 
Opšte informacije 
 
Jedna od misija Ministarstva kulture jeste da oblast kulture smjesti u kontekst održivog 
razvoja, uz promovisanje sopstvenih resursa kao područja pogodnih za investiranje, a 
kroz razvoj kreativnih industrija i valorizaciju kulturne baštine sa ciljem turističke 
promocije i ekonomske održivosti.  
 
U tom kontekstu, Vlada Crne Gore je 2018. godine usvojila Akcioni plan za sprovođenje 
Programa Ministarstva kulture pod nazivom “Kreativna Crna Gora: Identitet, imidž, 
promocija 2017-2020”, koji predstavlja platformu za različite aktivnosti u funkciji 
afirmacije identiteta Crne Gore. Na prvom konkursu u okviru navedenog programa, kroz 
saradnju kreativnog i preduzetničko – proizvodnog sektora, podržano je 11 autora tj. 10 
projekata i proizvoda i jedna naučna studija. Pored navedenog, Ministarstvo kulture je 
16.10.2019. godine u skladu sa čl. 68 i čl. 70 st. 1 Zakona o kulturi („Sl.list Crne Gore“, 
br. 49/08, 16/11 i 38/12) objavilo drugi konkurs za sufinansiranje projekata i programa iz 
oblasti kreativnih industrija i naučnih istraživanja, u skladu sa Akcionim planom 
Programa “Kreativna Crna Gora: Identitet, imidž, promocija” u 2019. godini.  
 
Prepoznajući da razvoj kreativnih industrija podrazumijeva postojanje prateće 
infrastrukture, Ministarstvo kulture planira osnivanje šest kreativnih habova, koji će biti 
smješteni u više opština u Crnoj Gori,  sa ciljem uspostavljanja rezidencijalnih programa 
regionalne razmjene i dijeljenja znanja i iskustava među umjetnicima koji djeluju u 
oblasti kreativnih industrija. 
 
Regionalna saradnja i prezentacija crnogorskih dostignuća u oblasti razvoja kreativnih 
industrija, kao nove kulturne politike, od posebnog su značaja za pitanje umrežavanja i 
promocije potencijala crnogorskih umjetnika, koji djeluju u različitim poljima. U tom 
kontekstu, kroz Kreativni forum u Ljubljani i Balkansko arhitektonsko bijenale u 
Beogradu, podstiče se regionalna promocija kreativnih industrija Crne Gore i otvara 
mogućnost za bolji plasman kulturnih proizvoda crnogorskih umjetnika na regionalnom 
tržištu.  



 
Značaj učešća delegacije iz Crne Gore 
 
Učešće delegacije iz Crne Gore na Kreativnom forumu u Ljubljani omogućiće 
prezentovanje dosadašnjih aktivnosti koje je Crna Gora realizovala u kontekstu razvoja 
kreativnih industrija, ali i unaprijeđenje veza sa međunarodnim partnerima koji djeluju na 
ovom polju. Ministar Bogdanović će imati izlaganje na liderskom panelu „Podsticaj 
kreativne ekonomije“ 14. novembra. Ostali učesnici panela, u skladu sa dosadašnjim 
planovima su, Djamila Tamazirt, ministrica industrije Alžira, Khaled Al-Osaily, ministar 
ekonomije Palestine i Miro Cerar, ministar vanjskih poslova Slovenije. Planirano je da 
se video linkom uključe Ángel Gurría, generalni sekretar OECD-a, Audrey Azoulay, 
generalna direktorica UNESCO-a i Mariya Gabriel, Komesar EU. 
 
Pored navedenog, ministar Bogdanović će otvoriti četvrto izdanje Balkanskog 
arhitektonskog foruma, koji ima za cilj prezentaciju autorskih radova, ali i promociju 
savremenog ahitektonskog izraza Crne Gore i regiona. U okviru manifestacije 
regionalnog karatktera, biće upriličeno više predavanja koja skreću pažnju na 
savremenu i arhitekturu XX vijeka u Crnoj Gori, a manifestacija ima značaj i za dalju 
promociju crnogorske savremene umjetnosti i kreativnih industrija, pogotovo u 
kontekstu činjenice da je Minstarstvo kulture pokrovitelj održavanja ovogodišnjeg 
izdanja Bijenala. 
 
Sastav delegacije i putni troškovi 
Pored ministra Bogdanovića kao šefa delegacije, delegaciju za učešće na Kreativnom 
forumu u Ljubljani činiće Ambasador Crne Gore u Republici Sloveniji Vujica Lazović i 
savjetnik u Ministarstvu kulture Ranka Jovanović. 
 
Delegaciju za učešće na Četvrtom balkanskom arhitektonskom bijenalu će činiti ministar 
kulture Aleksandar Bogdanović, ambasador Crne Gore u Republici Srbiji Tarzan 
Milošević i savjetnik u Ministarstvu kulture Ranka Jovanović. 
 
Troškove puta i smještaja delegacije pokrivaju Ministarstvo kulture i organizatori.  
 
Prijedlog zaključaka 
 
Vlada Crne Gore je na sjednici od _________ razmotrila Prijedlog platforme za učešće 
ministra kulture Aleksandra Bogdanovića na Kreativnom forumu u Ljubljani, 14. 
novembra 2019. godine i Balkanskom arhitektonskom bijenalu u Beogradu, koje se 
održava u periodu od 14. do 21. novembra 2019. godine, i s tim u vezi donijela sljedeći  
 

ZAKLJUČAK 
 
Vlada je usvojila Platformu za učešće ministra kulture Aleksandra Bogdanovića na 
Kreativnom forumu u Ljubljani, 14. novembra 2019. godine i Balkanskom 
arhitektonskom bijenalu u Beogradu, koje se održava u periodu od 14. do 21. novembra 
2019. godine. 


